

Putem accepta multe, din nefericire. Mult prea multe totuși... Putem accepta că așa-zisul guvern transilvan în exil (în Ungaria), așa iscatul (din senin?) grup de U.D.M.R. care vrea o „Țară a seculilor” și un referendum într-un teritoriu care este parte a teritoriului sacru al României eterne — cerere anticonstituțională — sint mărunte diversiuni, zvonuri, cacialmale — ca să întrebuițăm și un termen a cărui utilizare, în scris, ne repugnă... Dar nu putem accepta ideea că acestea — și altele! — sint toate întimplătoare. De ce? Pentru simplul motiv că se conjugă cu altele, alcătuind o... pinză vizibilă oricărui ochi ai unei minți care nu doarme. Dar, s-o luăm pe îndelete cu... conjugarea. Iată ce scria un istoric și politolog englez în anii '70: „Ungurii au fost puțini la număr. Recunoaștem, nu e vina lor. Mai mult încă: găsim că nu e un defect de a fi puțin numeroși după cum nu-i o calitate de a fi

EDITORIALUL ZILEI

Dincolo de toate... deontologia politică!

peste măsură de numeroși. Valoarea nu rezidă în număr, ci în calitate. Ceea ce găsim însă că este un defect este voința de a găsi cu orice preț în spațiu compensația lipsei cantitative. Există o limită a posibilității de mărire peste care nu se poate trece!... Cu cită mindrie într-adevăr pome-neau ungarilor perioada regelui Ludovic, cel din familia Angevinilor, care a adus coroanei ungare, la sfârșitul sec. al XVI-lea, stăpînirea, efectivă sau numai formală, a Croației, Banatului de Nord, Dalmației, Bosniei, Serbiei, precum și unirea personală cu Polonia!”

De aici pornind, să fie cu totul fortuite desele fluturări, în mai toate organizările internaționale, a... problemei drepturilor naționalităților? Și nu de la revoluție încoace, ci încă din timpul... odio-

sului. Să fi fost fortuit zvonul privind „independența Ardealului”, ca o primă breșă întru smulgera românilor de sub dictatură? Să fi fost întimplătoare profanările de monumente românești și consecvența unora întru determinarea (forțarea) intelectualilor români de a părăsi locurile, natale sau nu, în care își desfășoară activitatea în județele Harghita și Covasna?

Haideți să le acceptăm, pe acestea toate și altele... De dragul demonstrației... Cu atât mai mult cu cât toate acestea trebuiau să beneficieze de anchete temeinice, de dezvăluire publică în foruri reprezentative și de punere la punct pe calea legii! Să trecem, deci, mai departe.

Un șef politic și deputat a fost prezent la Alba Iulia, centru sacru al istoriei românimii, cînd

în cadrul unei ceremonii s-a cîntat imnul de stat maghiar. Ar fi trebuit să protesteze, eventual să părăsească demonstrativ conclavul. Dar a rămas, a asistat... Ei bine, există, între alte deontologii mai înguste ori mai larg profesionale, și o deontologie politică, dacă vrei să te numești om politic onest. domnule Domokos Geza!

TRIBUNA

P.S. E drept, și noi, cei cărora existența rotundului românesc moștenit din mării strămoși ne este porunca poruncilor, ar trebui să ne mai aducem aminte din cînd în cînd, principiul de drept al lui Ulpian: „Volenti non fit iniuria” (Nu se săvîrșește nici o nedreptate împotriva celui care consimte). Faptul cumsecădeniei noastre funciare ar putea crea, unora, iluzia că noi... consimțim. Atenție, să se știe: România nu e Iugoslavia, iar Transilvania au-i Croația, domnilor țesători de pinze și iluzii!

(T.)

Cresc tarifele, tot cresc...

Prin amabilitatea d-lui ec. Ioan Trîmbițaș, directorul Direcției de Poștă Sibiu, ieri am intrat în posesia noilor tarife, interne și externe, ale serviciilor poștale, tarife care se aplică de la 11 octombrie 1991. Majorarea substanțială a acestor tarife, de parte de a fi un motiv de bucurie în actualele condiții ale liberalizării prețurilor, a fost impusă de dublarea costurilor transporturilor cu mijloace auto și pe CFR. Să notăm, în context, că în timp ce taxele pentru serviciile poștale externe au rămas nemodificate din anul 1982, cele interne cunosc o nouă escaladare deși, ne reamintim, la 1 aprilie a.c. ele au crescut cu 136 la sută.

În limita spațiului de care

continuare în pag. a III-a)

Mircea BIȚU

V-ați abonat la publicațiile TRIBUNA ?

Reamintim tuturor cititorilor noștri că abonamentele la publicațiile Casei de presă și editură Tribuna S.R.L. — cotidianul TRIBUNA, hebdomadarele TRIBUNA SPORTURILOR și HERMANNSTÄDTER ZEITUNG — se pot reinnoi numai pînă la data de 25 a fiecărei luni. Publicațiile noastre vă garantează, stimați cititori, o informație amplă, diversificată, promptă, nepoluată ideologic, din toate sferile vieții politice, economice, sociale, plus posibilitatea facilitării unor tranzacții avantajoase prin serviciile proprii de publicitate. În interesul dv., în fiecare cămin — un abonament la publicațiile „TRIBUNA”!

ASTRA și istoria românilor transilvăneni

IV. Tot în astfel de probleme care depășesc cadrele secolului al XVIII-lea cu luptele sale naționale, istoriografia ardeleană se oprește la momente nu mai puțin importante pentru unitatea românilor. I. Sirbu tratează istoria unirii Țărilor Române sub Mihai Viteazul, sau sint studiate instituțiile vechi românești, ale căror origini și începuturi fac dovada unei evoluții istorice identice a celor trei țări române. D.

Onciul (Originile Principatelor române, 1899) și I. Bogdan (Originea voevodatului

la români, 1902, Despre cneji români, 1903) au cercetat problema formării statelor feudale românești întemeiate pe realități social-politice ce suprapun ținuturile românești de o parte și de alta a Munților Carpați. O organizare socială străveche a menținut cadrul în care românii transilvăneni și-au putut exercita dreptul propriu și în condițiile stăpînirii străine. Negarea acestei realități în mod tendențios a permis istoricilor români studierea situației speciale a românilor în funcție de poziția lor administrativ-politică în cadrul peștriș al voevodatului Transilvaniei. Pe larg a fost studiată situația românilor de pe „pămîntul crăiesc” (Contribuțiuni istorice privitoare la trecutul românilor de pe Pămîntul crăiesc, Sibiu, 1913). Lucrările amintite și, desigur, multe altele, arată că trecutul istoric a fost supus unor cercetări de o amploare și erudiție cum nu le-a cunoscut niciodată pînă atunci. Într-adevăr, după 1860, pînă la 1918, istoriografia s-a dezvoltat, atingînd în ajunul desăvîrșirii unității politice o consacrare europeană deplină. Arhive întregi fuseseră puse în circulație prin monumentale colecții de documente. Cercetări monografice fixau terenul solid al cunoașterii istorice în pro-

bleme capitale ale istoriei noastre.

Tot în legătură cu preocupările privind istoria poporului român, ASTRA a urmărit, încă de la întemeierea sa, să înființeze un muzeu. În „Propusețiunile” (propunerile) lui Barițiu, din 6 nov. 1861, se prevedea preocuparea pentru colecțiile de documente, inscripții romane, adunarea de material folcloric, monede antice, studierea

locuințelor și a portului țărănesc.

Inaugurarea, după multă vreme și cu multă trudă, a

Muzeului în 1905 la Sibiu, a avut caracterul unei adevărate sărbători naționale românești. Impozanta clădire, zecile de mii de participanți din toate teritoriile românești, bogăția, varietatea și expunerea sistematică a o-

(continuare în pag. a III-a)
Mihai RACOVITAN

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 485

Joi, 17

octombrie

1991

4 pagini,

3 lei

Un univers al pasiunilor, dar și al performanțelor

În noul cadru democratic, creat după Revoluția din decembrie 1989, Clubul copiilor și elevilor Cisnădie pare să se fi integrat cu repezițiune și cu rezultate demne de invidiat. Au fost înlăturate toate practicile folosite de propaganda vechiului regim. Pasiunea, talentul, creativitatea copiilor au găsit aici, și acum, cele mai fertile forme de manifestare. S-au statornicit relații noi între copii și instructori. În locul festivismului steril de altădată irumpe acum, peste tot, la cercuri, la acțiunile culturale, o atmosferă firească, specifică vârstei și elanurilor acestor copii. O dovedește din plin apetitul și interesul lor pentru activitățile ce se desfășoară aici. Și nu sint puține. Un număr de 14 cercuri (a căror simplă enumerare este revelatoare: limbi moderne — teatru, artă aplicată, țesături — tapiserie, ceramică, pictură, foto — cineclub, fanfară — muzică u-

șoară, auto — navomodele, radio — electronică, informatică, automatizări, karting, taraf, educație juridică), de varii profile, polarizează preocupările extrașcolare a peste 2.800 de elevi.

Îl întreb pe tinărul director, prof. Ion Perju, cum

Clubul copiilor și elevilor Cisnădie

reușește să facă față acestor copii, să-i mulțumească pe toți. Pentru că în ziua documentării noastre, elevii pe care i-am surprins în fotografiile de mai jos, ne-au declarat cu toții că nu pot reproșa nimic profesorilor lor.

În loc de răspuns directorul mă invită să văd cu ochii mei, înfi baza materială a clubului, iar apoi, îmi face cunoștință cu cîțiva din-

tre cei 14 instructori care asigură îndrumarea competentă a elevilor care frecventează această instituție. Aveam să mă conving că gestul său are relevanța unor argumente simple, dar elocvente... Ing. Ioan Mironeșcu, instructorul cercului de Karting, ne spune că 6 dintre elevii lui au devenit campioni naționali (pe categorii de vîrste) în urma concursului republican desfășurat între 19—31 august a.c. la Galați. Un alt succes, la fel de important, materializat în cîștigarea unui frumos loc III, la faza națională de film de la Năvodari (desfășurat tot între 19—31 august), au obținut și elevii lui Nicolae Matei, instructorul tinerilor cineați cisnădieni.

Dacă îndemnarea și talentul acestor copii au intrat

(continuare în pag. a III-a)

Ioan VIDRIGHIN

Foto: Andrei BUTA



Omagiul Almei Mater Cibiniensis, cărturarilor sibieni...



Cu prilejul aniversării a 130 de ani de la înființarea ASTREI, din îndemnul conducerii Universității și al Institutului Teologic din Sibiu, cadre didactice și studenți au făcut un scurt pelerinaj la Cimitirul din Sibiu, au îngrijit mormintele și au păstrat un moment de reculegere în memoria cărturarilor ce s-au născut, au trăit ori au creat pe meleaguri sibieni, s-au jertfit pentru propășirea neamului: academicien Gh. Bogdan Duică (1866—1934), academicien Axente Banciu (1875—1959), academicien Atanasie Marinescu (1830—1915), Onisifor Ghibu (1883—1972), membru corespondent al Academiei, Nerva Hodoș (1869—1913), membru corespondent al Academiei, Enea Hodoș (1858—1945), membru corespondent al Academiei, Petru Șpan, membru corespondent al Academiei, Visarion Roman (1833—1885), membru corespondent al Academiei, memorandistul Nicolae Cristea (1834—1902), scriitorul Petrea Dascălu (1881—1956), Dr. Preda (1879—1965), prof. Petre Grima (1881—1944), prof. dr. Cornel Irimie, compozitor Ilie Micu, compozitor Gheorghe Șoima, scriitorul Paul Constant, prof. Ion Deju, Partenie Cosma, Lucia Cosma („privighetoarea Ardealului”), Hortensia Cosma (prima soție a lui Octavian Goga), gazetarul tipograf Elie Măgeanu, Aurelia Albini (soția lui Septimiu Albini, fiica lui Visarion Roman), Sebastian Stanca (tatăl poetului Radu Stanca), gazetarul Nicu Isac, Dr. Marius Sturza, fondatorul balneologiei, poeta Adelina Olteanu-Maior (nepoata lui Petru Maior, rudă cu familia Barciencilor din Râșinari, căsătorită cu Oct. Tăslăuanu),

Caliope Boiu (soția scriitorului poet), Zaharia Boiu (membru corespondent al Academiei), scriitorul Victor Lazăr (1869—1935), bibliotecar al Academiei Române, Dr. Liviu Lemeny (1854—1912), Dimitrie Comșa (1846—1931), publicistul și traducătorul Nicolae Petra Petrescu (1848—1932), scriitorul Horia Petra Petrescu (1884—1962), publicistul și culegătorul de folclor Silvestru Moldovan (1861—1915), publicistul învățător-ministru I. N. Ciolan (1899—1983), secretari ai ASTREI: Romul Simu, I. Rusu și Nicolae Togan... Frumusețea și candoarea angelică a tinerilor studenți aprins-a torța ce trebuie să ardă permanent în memoria înaintașilor la Sibiu. Aniversarea ASTREI între 20 și 27 octombrie 1991 să fie pentru cetățenii Sibiului prilej de lung pelerinaj la acest adevărat Pantheon al Neamului.

Să nu uităm că de la ASTRA s-a fost aprins făclia Academiei Române! Mircea OPRISIU

Primim la redacție Unde ni-s informatorii?

Domnule Director,
 În ziarul local „21 Radical” din 4.X. 1991 a apărut numele desemnatului: Gheorghe Munteanu, colonel M.Ap.N. în rezervă, ca informator al detestabilei Securități din Sibiu.
 Prima reacție a mea a fost că nu pot fi eu sub acest nume, ci altă persoană (numele Munteanu fiind foarte răspândit). Numele meu, după buletinul de identitate, este Gh. Munteanu, fără „u”, iar gradul de colonel îl am doar din anul 1991 (când Securitatea politică nu mai exista). Totuși lumea care mă cunoaște mă suspectează și-i curioasă să afle răspunsul meu, care este următorul: N-am pus piciorul în Securitatea Sibiu niciodată și, deci, nici o urmă verbală sau scrisă nu poate fi de la mine, în plus de asta, sint, cred eu, unicul caz de refuz categoric dat cererii unui ofițer de securitate să-i devin informator.
 Povestea aceasta o redau succint: maiorul (azi colonel în rezervă) Dogaru, telefon 3 07 00 (Hipodrom, Sibiu) m-a contactat la locuința mea prin anii 1975—76 pentru a-i deveni informator; după două reprize de convorbiri, ne-am despărțit fără acceptul meu. După 10 zile, întîlnindu-l întâmplător pe strada N. Bălcescu (în centru), mă ia de braț pe la spațe și mă trage într-o curte laterală, adresându-mi-se scurt și impunător: vrei sau nu vrei? NU, i-am răspuns din noul Sigur, omul acesta lipsit de scrupule, nu s-a mulțumit cu atât, a cerut de la alți informatori sau responsabilii de stradă, o simplă declarație împotriva mea pe care n-a primit-o de la nimeni, dar privirile lui dușmănoase mă urmăreau peste tot ani de zile. (El era cu sarcina supravegherii fostei armate).
 După Revoluție l-am întîlnit de două ori, în ambele cazuri se arăta pocăit și intimidat, la cea de a doua întîlnire i-am cerut doar atât: să-mi spună cine l-a trimis la mine acasă. A refuzat, neaducându-și aminte!...
 Domnule Director, v-aș ru-

ga, în numele colaborării mele benevole la „Tribuna”, de peste un an de zile, să publicați această scrisoare și să cereți ziarului „21 Radical” Sibiu să facă precizări exacte a numelui incomplet publicat (inițiala tatălui și localitatea de baștină); de asemenea, precizez că s-ar putea ca dosarul să fie nu de informator, ci de suspect (dușman al regimului) întocmit după refuzul dat pentru a doua oară securistului mai sus-amintit.
 În locul acestor inexacte date, oferite publicului sibian, este normal să cer domnilor de la „21 Radical” să-și revizuiască atitudinea și mai ales publicarea cu atâtă ușurință a unui nume asemenea cu al meu, fără nici o dată precisă despre o activitate sau legătură cu organul represiv al Securității. Nu-i destul că ani îndelungați am fost ținuți sub teroarea Securității, mă refer în cazul meu în special, fost ofițer care am luptat peste doi ani în linia I și decorat cu „Ordinul Mihai Viteazul”? Ce știu acești oameni de la „21 Radical” sau de la „Cuvîntul” București despre viața noastră de campanie și apoi de pierderea profesiei de bază, la jumătatea vieții?
 Trist și adevărat rămîne însă că guvernării de azi mențin structurile comuniste, inclusiv securității care au terorizat poporul român, cei care au profitat în regimul ceaușist de tot felul de avantaje, au pensii cel puțin duble decât cei care au luptat pentru apărarea României, în loc să fie judecați și eradicate toate structurile comuniste rămase în picioare, peste tot în aparatul de stat. Nimic însă nu justifică ca, în presa de azi, oameni de soțul celor de la „21 Radical” să se transforme în instigatori la ură, frate contra frate, spre risul străinilor și dușmanilor noștri dinăuntru și dinafara țării. Oare asta să fie cu adevărat menirea presei române după Revoluție?
 Cu stimă, col. (r)
Gheorghe MUNTEANU,
 Sibiu, str. Călugăreni nr. 24

Start în Divizia A de volei feminin

La C.S.M. Libertatea Sibiu — o nouă conducere tehnică

Sâmbătă, 19 octombrie, se dă startul într-o nouă ediție a Campionatului național feminin de volei. Reprezentanta județului nostru, echipa C.S.M. Libertatea Sibiu, deși lipsită de cele 3 „fugare” Ottilia Păsărică, la Craiova; Elena Negulescu, la Metal 33 București și Carmen Nicolae, la Farul Constanța, începe campionatul cu o nouă conducere tehnică, formată din prof. Vasile Mășcășan (principal) și Traian Prișcă (secund). Voleibalistele noastre s-au pregătit cu multă seriozitate și ambiție în vederea unei comportări cât mai onorabile. Privind obiectivul propus, cei doi antrenori au răspuns la unison: — „Dorim să practicăm un volei modern, în viteză, cu combinații subtile în atac, așa cum se joacă astăzi în toată lumea. În privința obiectivului, nu ne putem exprima deoarece nu cunoaștem valoarea și efectivele echipelor”. Iată lotul cu care se pleacă la drum: Anca Prișcă, Liliana Bodi, Mihaela Șipoș-Argintaru, Magda Popoviciu, Georgeta Rebegea, Teodora Pojoga, Flavia Sabo, Anca Bota, venită de la Electromureș Tg. Mureș

și Cristina Blaga de la Penicilina Iași. În ultimele zile, voleibalistele sibieni au susținut vineri și sâmbătă, o dublă confruntare, la Cluj, cu Universitatea. Ambele partide s-au încheiat cu victoria sibienelor cu același scor (3—2). Iată programul jocurilor echipei noastre: etapa I (19.10.'91), la Ploiești cu Dinamo București; etapa a II-a: (26.X.'91), la Bacău cu Știința; etapa a III-a (2.XI.'91) la Sibiu cu Oțelul C.S.U. Galați; etapa a IV-a (9.XI.'91) la Brașov cu GIGCL; etapa a V-a (16.XI.'91) la Sibiu cu Metal 33 București; etapa a VI-a (23.XI.'91) la Cluj cu „U”; etapa a VII-a (30.XI.'91) la Sibiu cu Farul Constanța; etapa a VIII-a (7.XII.'91), la Rm. Vilcea cu Chimia; etapa a IX-a (14.XII.'91) la Sibiu cu Oțelul Tîrgoviște. După tur, urmează două turnee: I între 21.I.'92 — 24.I.'92 la Bacău și altul între 6.II.'92 — 9.II.'92 la București. Returul se va desfășura între 22.II.'92 pînă la 18.IV.'92, după care urmează să se desfășoare turneele III și IV între 6.V. — 10.V., la Tîrgoviște și 21.V. — 24.V. la Constanța. **Ilie IONESCU**

Dolari falși la Sibiu!

Traficul de valută aproape „la vedere”, dar în afara legii, continuă. În fața Agenției de voiaj CFR din Sibiu se mai practică comerțul cu valută, la mica publicitate a ziarelor locale abundă anunțurile gen „cumpăr valută...”. Conform legii, dolarii și mărcile nu se pot obține (cumpăra) decât de la oficiile de schimb valutar sau de la Bancă.
 Așadar, operațiunile de schimb valutar între persoane fizice se sancționează cu amendă între 30—60 mii lei, plus confiscarea banilor.
 Dar, pînă să ajungem la Dumnezeu-lege te mîncă escrocii. Și-atunci ajungi să ceri protecția apărătorilor legii. Așa a procedat recent un cetățean care s-a plîns Poliției sibieni că a dat 170 mărci germane autentice pentru 100 de dolari care s-au dovedit a fi falși. Nici măcar n-a avut prevederea să-i identifice pe părtașii la... afacere. Prinde orbul, scoate-i ochii.
 Demarînd cercetările Poliția sibiană a dat de „firul unei afaceri inedite. POLSIB S.A. Sibiu a primit o comandă din partea unor firme din Iași să execute niște tipărituri ciudate: reproduceri după bancnote de 1, 2, 5, 10, 20, 50 și 100 de dolari prinse într-un „set” cu o clemă, aplicată pe manșeta albă (de tipul celor practice la noile bancnote românești de 500 și 1000 lei). Pe una dintre fetele manșetei stă scris:

„Constatîndu-se că foarte mulți cetățeni nu pot recunoaște principalele valute convertibile, firmele RANDEVU Ind. și R.C. Star SRL, în colaborare, au luat inițiativa tipăririi și difuzării acestor specimene.
 Memorîndu-le veți evita mai ușor falsurile.
 RANDEVU IND ȘI RG STAR SRL
 Copyright 1991
 Pe fața cealaltă stă scris: Tombola R și S.
 Se tamponează în interiorul cercului (da, e un cerc — n.r.). Dacă apare valoarea indicată pe specimen puteți ridica din magazinul de unde ați cumpărat-o orice obiect la cea valoare.
 Valoarea pentru 1 dolar va fi cea cotată la cursul de echilibru al băncii”.
 O tombolă cinstită, așadar, (dar numai pînă la proba contrarie), de care unii au profitat deja: au tăiat frumusețea manșetei și au aruncat dolarii pe piață! Fraieri să-i cumpere oricînd se găsesc.
 Se pare că respectiva comandă poartă (o mai fi nevoie de așa ceva?) apostila Ministerului Culturii. Dar, nu contează. POLSIB Sibiu nu are altă vină decât că este cea mai bună tipografie din țară și că putea asigura cele mai fidele reproduceri. Deci, nu pentru tipografiile sibieni publicăm acest semnal, ci pentru bieții naivi și creduți pe care vrem să-i ferim de a deveni victimele escrocilor. Nu primim mulțumiri.
Ion SORESCU

Curier JURIDIC

Bădea Ioana, Sibiu. Faptul că ocupați poziția întâi pe lista de prioritate a întreprinderii vă conferă — îndubitabil — dreptul de a vă fi repartizată prima locuință corespunzătoare nevoilor dumneavoastră locale pe care unitatea o primește. Este extrem de tristă situația dumneavoastră. Constituțiți un caz social și sintem convinși că Fabrica de confecții va respecta în atribuirea locuințelor primite, atât lista de prioritate întocmită cît și „punctajul” realizat de dumneavoastră, punctaj care și el vă favorizează. Locuința care, în momentul de față, este disputată și de doamna Lipșe Georgeta este însă — în conformitate cu L5/74, prea mare pentru familia dv., normarea legală a spațiului / persoană fiind stabilită la numai 5 mp.
Dr. Maria Trimbițaș Sibiu. Deoarece spațiul tipografic de care dispunem nu ne permite redarea textului de lege pe care-l solicitați, am apelat la serviciile poștei și v-am trimis un plic acasă.
Marinescu Mihai, Sibiu. Consimțămîntul expres al ambilor soți este o cerință care trebuie îndeplinită obligatoriu în cazul actelor prin care se înstrăinează imobile comune, lipsa consimțămîntului unuia dintre soți neputînd fi suplinită prin hotărîre judecătorească atunci cînd totuși unul dintre soți s-a obligat să înstrăineze, imobilul prin anteccontract de vânzare-cumpărare.
Monica UDREA

Preliminariile Campionatului European

România — Scoția 1-0 (0-0)

Un „pas” mare făcut de jucătorii noștri, spre turneul final din Suedia în urma

norocoasei victorii împotriva scoțienilor. A marcat Haggi (min. 75) din lovitură de la 11 m.

10,00
 Met
 lendar
 Super
 World
 12,40 C
 13,30 C
 gă noi
 lități.
 Jazz-m
 Audio-
 15,20
 ria. 16
 Cursur
 străine
 discul
 lare. 17
 Forum.
 le pe
 Report
 Serial
 TIB '9
 ne ai
 Actual
 Sport.
 ul ec
 Film
 las". F
 În f
 Partide
 23,00
 lament
 tualită
 dion. (d
 dări d
 SIBIU
 „La E
 9; 11;
 Arta:
 nuelle”
 11,30;
 17,30;
 sub 16
 Tiner
 trei ca
 vestul”
 13; 15;
 MED
 gresul:
 și „Im
 atacă”,
 11; 13
 19.
 Centi
 singura
 14; 16
 CISN
 tifeaua
 orele 1
 DUM
 „Interv
 electric
 19.
 UN
 Astăzi
 15, pe
 depend
 rii fot
 invitați
 tiv der
 ba c
 F.C. In
 Bistrița
 clasate
 două l
 B a l
 rezerva
 de tine
 CURS
 ȘI A
 F
 Asoci
 nă de
 Colegiu
 organiz
 putul
 brie, u
 bitri d
 soanele
 să urm
 pot de
 la secr
 societie
 fotbal
 denței
 la 5 n
 în fiec
 orele 9

Cumpărați-vă apartamentul... fără nervi!

Oficiul Județean pentru Cumpărarea și Vinzarea Locuințelor Sibiu continuă să fie extrem de solicitat. Trebuie știut, însă, că întocmirea actelor necesare cumpărării unui apartament urmează — obligatoriu! — o anumită procedură, indiferent dacă plata se va face integral sau în rate. La sugestia unor cititori ai ziarului nostru, ne-am adresat din nou d-lui Constantin Cindea, directorul O.J.C.V.L. Sibiu, pentru a ne da amănunte despre procedura ce trebuie parcursă în vederea cumpărării unui apartament.

1. Depunerea cererii — după modelul din ștraiful publicitar. Cu această ocazie, solicitantul va prezenta buletinele de identitate soț, soție, ca și „contractul de închiriere” al apartamentului, reactualizat în luna de depunere a cererii. După primirea cererii, Oficiul va trece la evaluarea apartamentului, care durează cca o lună și jumătate (la această dată, evaluările de apartamente sînt făcute pentru cereri depuse în august, iar pentru cereri depuse în septembrie, eliberarea evaluărilor se face după 1 noiembrie).

2. După confirmarea eva-

luării, solicitantul va fi planificat pentru plată (integrală sau în rate). Va primi de la Oficiu o „dispoziție de încasare”, pe care se specifică numărul de ordine și ziua de plată. Cei care plătesc în rate, vor primi de la Oficiu și adeverințe-tip de venit pentru soț, soție și girant, care vor fi completate de către unitățile unde aceștia lucrează (Atenție! Valabilitatea lor este doar pentru luna calendaristică în care cumpărătorul este planificat pentru plată). Tot acum cumpărătorul va primi și declarația de girant, care va fi completată de acesta, dar semnarea se face în fața oficiarului, la semnarea contractului. (Implicit, girantul nu va veni la Oficiu decît la semnarea contractului).

3. După efectuarea plății (la casieria O.J.C.V.L.), urmează depunerea confirmării de plată, a declarațiilor de venit și a celorlalte acte, în vederea întocmirii contractului de vânzare-cumpărare. (Este bine ca cumpărătorul să aibă buletinele de identitate ale soțului, soției și girantului, pentru înscrierea corectă a datelor în contract).

4. La 25—30 de zile de la primirea tuturor actelor, la

afișierul O.J.C.V.L. vor fi anunțate nominal contractele pentru semnare. Din acest moment cumpărătorii și girantul se pot prezenta la semnarea contractului, în zilele de program cu publicul (cei care încă nu s-au prezentat la semnare ar fi bine să o facă cît mai urgent, pentru că orice contract nesemnat poate suporta modificări!).

P.S. Pentru cumpărătorii care dispun de suma integrală (sau pentru prima rată) depusă pe librete CEC, între O.J.C.V.L. și CEC, s-a încheiat o convenție. Astfel, banii nu vor mai fi scoși de la CEC și depuși la O.J.C.V.L., ci cumpărătorul se va prezenta la CEG cu „dispoziția de încasare”, primită de la O.J.C.V.L., pe care se va face transferul sumei în contul Oficiului. În acest caz, cumpărătorul depune la ghișeu Oficiului confirmarea de plată de la CEC (împreună cu celelalte acte).

Precizăm că programul cu publicul al O.J.C.V.L. Sibiu este următorul:

La casierie: luni — joi: 8—12; vineri: 8—11; joi: 14—17.

Pentru înscrieri, programări, preluări acte și semnarea contractelor: luni — joi: 8—14; joi: 16—18.

„Noi, de-aicea, nu plecăm”

Vă mai amintiți, desigur, cum se striga în Piața Universității din București și-n celelalte piețe din orașele mari ale României în zilele și nopțile lui decembrie 1989: „Nu plecăm, nu plecăm / Noi, de-aicea, nu plecăm!” Pînă la urmă au plecat. Unii pe la casele lor, alții au plecat definitiv din țară, încontro au văzut cu ochii. Că au

loare în sine, prin ea însăși, fără suportul folosirii ei pentru crearea de valori umane perene și benefice pentru societate. De fapt, ce reprezintă pentru această țară libertatea cîștigată după căderea dictaturii? Că ne putem bălăci unii pe alții, acuzîndu-ne de colaboraționism, de oportunism, de fariseism? Că ne putem repezi pînă-n Tur-

Asterisc

cia să vindem rulmenți și chiloși tetra, ca să aducem blugi și gumă de mestecat? Că ne putem permite a face speculă și a comite abuzuri, profitînd de lacunele legislației încă în curs de elaborare? Că unii (puțini), prin manevre nu tocmai ortodoxe, se pot înabogăți pe spinarea altora (mulți)?

Și care-i cîștigul țării din toate acestea? Nul!

Într-adevăr, noi, de-aicea, nu vom pleca, dar rămînînd trebuie să încercăm a da un sens libertății de care beneficiem, (indiferent de nuanță politică), doar finalitatea confînd. Iar scopul trebuie să fie propășirea neamului românesc. (n.i.d.)

Și care-i cîștigul țării din toate acestea? Nul!

Într-adevăr, noi, de-aicea, nu vom pleca, dar rămînînd trebuie să încercăm a da un sens libertății de care beneficiem, (indiferent de nuanță politică), doar finalitatea confînd. Iar scopul trebuie să fie propășirea neamului românesc. (n.i.d.)

ASTRA și istoria românilor

(urmăre din pag. 1)

biectelor marchează o nouă etapă în civilizația și cultura românilor din Transilvania. Inaugurarea muzeului înseamnă încununarea unei lupte constructive îndelungate, o înălțătoare manifestare a unității culturale a românilor. De acum, românii de sub stăpînire austro-ungară aveau întemeiat unul din cele mai durabile așezăminte — Muzeul național, de fapt casa națională, clădită din contribuțiile românilor, fără ajutorul statului ostil lor. Era cea mai fidelă ima-

gine a stărilor, activităților și năzuințelor poporului român pentru o viață națională independentă.

Sărbătorim acum împlinirea a 130 de ani de la întemeierea Asociației, într-o vreme deloc liniștită și sigură, căci din nou forțe dușmane croiesc planuri separatiste sau autonomiste ale însăși inimii neamului românesc — Transilvania. Iată pentru ce dorim renăscutei Asociației să redevină ceea ce a fost, pentru că în vremuri grele a făcut mult pentru libertatea și unitatea noastră națională.

Cresc tarifele, tot cresc...

(urmăre din pag. 1)

dispunem, să trecem în revistă câteva din noile tarife. Pentru servicii poștale externe: scrisori simple, pînă la 20 gr — 45 lei; de la 1 000 la 2 000 gr. — 2 400 lei; cărți poștale simple și ilustrate — 30 lei; imprimată (de la 50 la 100 gr) — 120 lei; taxă fixă de recomandare — 135 lei; taxă fixă pentru „expres” — 200 lei; taxă fixă pentru confirmare de primire „A.R.” — 135 lei. Colete externe. Pentru Germania, taxa pentru un colet de 10 kg este de 1 405 lei pe cale terestră și 4 887 lei par avion. La sosirea coletelor externe se percepe o taxă poștală de 180 lei, indiferent de greutatea coletului. Pentru un pachet mic (pînă la 2 kg) taxa poștală la sosire este de 100 lei.

ate (timbrate) se percepe la eliberare dublul insuficienței de francare, dar nu mai puțin de 4 lei. La mandatele poștale se percepe o taxă de 3 lei pentru fiecare sută sau fracțiune pînă la 5 000 lei. Pentru mandatele telegrafice se percepe în plus o taxă de telegrafiere care este, pentru loco, 20 lei, iar pentru alte localități — 30 lei. La mesagerii, taxele sînt în funcție de distanță (de ex., un colet — fără valoare — de 10 kg expedit la 100 km se taxează cu 55 lei). Pentru colete fragile se percepe o taxă majorată cu 50 la sută.

Reapare, după 9 ani, serviciul de factaj (predarea sau ridicarea coletului de la domiciliu); pînă la 5 kg — 20 lei, peste 5 kg — 40 lei. Acest serviciu se va practica, momentan, în orașele Sibiu și în Mediaș. De asemenea, s-a înființat noul serviciu de curier accelerat internațional, care se execută la cerere sau programat (se pot expedia colete pînă la 20 kg). Alte servicii noi, în intern: aplicarea unei reclame prin stampilare pe fiecare plic care pleacă dintr-un oficiu — taxa lunară este de 1 000 lei; reclame tipărite pe efectele poștale sau reclame afișate în oficiile poștale: xerocopii etc. Să amintim, tot ca o unitate, deschiderea unui ghișeu în clădirea Tribunalului Județean (etaj II, cam. 48) unde se fac multiplicări xerox, vînzări de ziare etc. De asemenea, să notăm că serviciul de dispecerat al Direcției de Poștă Sibiu poate fi contactat la telefoanele 0 42 78 și 0 42 94, unde cei nemulțumiți de serviciile poștale — indiferent care ar fi acestea — pot apela. Vom încheia spunînd că la noile tarife n-ar mai trebui să beneficiem decît de servicii impecabile. Cerem oare prea mult?

Contractări în turism

În perioada 28 octombrie — 6 noiembrie a.c. în stațiunea Sovata vor avea loc contractările în turism pentru anul 1992. Este vorba atît de contractarea capacităților de cazare cît și a serviciilor aferente de alimentație; tratament balnear, agrement, transport turistic, asistență turistică etc.

De reținut că, pentru prima dată, la aceste contractări pot participa toți agenții economici deținători de bază materială turistică (indiferent de forma de proprietate) destinată turismului intern și internațional, precum și cei care asigură valorificarea acestuia. (V. Ioan).

JAZZ

Clubul de jazz al Casei de Cultură a Tineretului din Sibiu programează vineri, 18 octombrie, ora 19, cea de a III-a temă din istoria jazzului: Stilul „Hard Bop”. Prezintă Gabriel Albrecht.

E bine de știut!

... Că în cursul anului 1991, în conformitate cu prevederile Hotărîrii Guvernului nr. 252/5 aprilie 1991, cheltuielile de participare ale agenților economici la diversele târguri internaționale (evidente, în cadrul pavilionelor naționale ale României) se suportă de la bugetul statului. Este vorba de cheltuielile legate de închirierea și amenajarea spațiilor de expunere, regie, transportul exponatelor și al materialelor de amenajare și de propagandă, acțiuni de protocol, cheltuieli care se cifrează la cca 60—70% din totalul cheltuielilor ocazionate de astfel de participări. Agenții economici (privati sau de stat) sînt obligați să-și plătească doar cheltuielile în lei și valută, care privesc deplasarea reprezentanților proprii, respectiv diurna și cazarea, con-

Un univers al pasiunilor

(urmăre din pag. 1)

în sfera performanțelor recunoscută, cartea de vizită a Clubului copiilor și elevilor din Cisnădie mai este cunoscută (în județ, și în afara lui) prin înalta tinută artistică a spectacolelor de muzică populară, ușoară și de fanfară. Prin originalitatea expozi-

țiilor de pictură, ceramică și țesături bogate în culorile unei copilării pline de cutezanță, de soare, de lumină, în culorile vii ale unor suflete dornice de zbor, de înălțimi.

Așadar, o carte de vizită care definește deopotrivă un univers al pasiunilor, dar și al performanțelor.

Un anunț de larg interes

Biroul de evidență a populației solicită din partea cetățenilor de pe raza județului să manifeste mai mult interes vizavi de propriul act de identitate.

Din nefericire, mai sînt cetățeni care au buletinul expirat, tineri care au împlinit vîrsta de 14 ani și nu au buletin de identitate (sînt cazuri unde se constată că se tergiversează intrarea în legalitate încă din decembrie anul trecut), cît și cazuri în care nu au fost făcute corecturile impuse de schimbarea denumirilor străzilor (au fost modificate 42 de nume de străzi, iar cei în cauză ar fi trebuit să-și fi reglementat situația). Ținînd cont că Sibiu este și un puternic centru universitar trebuie rezolvate și situațiile flotantilor.

Anunțîndu-vă că în luna ianuarie 1992 are loc recensămîntul locuințelor și, evident, al populației, vă recomandăm, pentru a evita situații neplăcute atît pentru cei ce aplică legea cît și pentru dumneavoastră, cei ce vă încadrați în problematica ridicată, să intrați cît mai curînd posibil în legalitate!

A. POPESCU

Seară duhovnicească

În cadrul serilor duhovnicești organizate de Liga Tineretului Ortodox, joi, 17 octombrie 1991, în Catedrala

Mitropolitană va vorbi P.S. Serafim Făgărășanul despre „Sf. Munte Athos în spiritualitatea ortodoxă”.

Întîlnire cu cititorii

Astăzi, 17 octombrie, ora 11, la Liceul industrial „Independența” (Laboratorul de limba și literatura româ-

nă) va avea loc o întîlnire cu cititorii a prozatorului sibiuan Vladimir Munteanu.

Bicentinar - biserica de pe str. Lungă

Preoții și credincioșii de la biserica ce poartă numele Sfîntului Apostol și Evanghelist Luca, din Sibiu, str. Lungă, nr. 29, vă invită a lua parte la Sf. Liturghie, ce va avea loc în ziua de 18 octombrie, ora 10, cu prilejul hramului bisericii noastre și al bicentenarului existenței sale în Măierimea Sibiului. •

(I. VIDRIGHIN)



RAPID ♦ COMOD ♦ EFICIENT

SIBIU—STUTTGART în numai 3 ore

**SERVICII COMPLETE ȘI GRATUITE
LA BORDUL AVIOANELOR**

**DUTY FREE SHOP CU PREȚURI FOARTE
AVANTAJOASE LA BORD**

MIJLOCIM OBTINEREA VIZEI pentru Germania

INFORMAȚII:

SIBIU	FREIBURG
C. Negruzzi 8	Buggingerstr. 51
Tel. 924/3 24 11	0761/4 19 74
fax. 924/3 06 18	0761/475951

**Camera de comerț și industrie Deva
Societatea comercială „FAVORIT” S. A.
și firma italiană „LA LUCHESE SPA”**

ORGANIZEAZĂ, în perioada 25–28 octombrie 1991 O EXPOZIȚIE DEMONSTRATIVĂ CU UTILAJE SPECIFICE INDUSTRIEI CONFECȚIILOR ȘI BLĂNĂRIEI.

Expoziția va avea loc în sala de expoziții a Centrului Județean de Calcul Deva.

Organizatorii vă așteaptă cu plăcere.

(1536)

**Agencia de Turism
FAN-TOURS S. R. L.**

VĂ INVITĂ să petreceți clipe frumoase în:

● **TURCIA – ISTANBUL – 5 zile**
– Hotel categoria I, două cazări + mic dejun

● **UNGARIA – SALONIC – BUDAPESTA – 5 zile**
– Hotel, 4 cazări + 4 pensiuni + 100 Fz.

● **REPUBLICA MOLDOVA – CHIȘINĂU – 6 zile**
– Hotel categoria I – 3 cazări + 3 pensiuni, degustare vinuri – 100 Rb.

● **GERMANIA – transport săptăminal cu invitație se obține viza**

● **STAȚIUNILE DE ODIHNĂ ȘI TRATAMENT, IMPORTANTE reduceri de prețuri**

● **LA CERERE ORGANIZEAZĂ:**
– pentru grupuri organizate excursii în țară și străinătate.

– congrese – simpozioane – mese festive
– tabere – cantonamente – competiții sportive la cerere.

Informații Aleea Eminescu nr. 1 (hotel Sub Arini), camera 4, telefon 4 27 48. (1545)

Fundația pentru tineret Sibiu

INVITĂ pe toți cei interesați (economisti, ingineri, informaticieni, juriști ș.a.m.d.) pentru constituirea unei echipe ce-și propune acordarea de asistență tehnică la înființarea și conducerea societăților comerciale, activități de marketing și asistență juridică.

Cei interesați sînt așteptați joi, 17 octombrie 1991 la Casa de Cultură a Tineretului Sibiu, camera 15, ora 15,30 cu propuneri de tematici concrete și alte colaborări. (1551)

Societatea comercială Servagromec S. A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, Calea Șurii Mici nr. 39,

INCADREAZĂ:

– **ELECTRONIST**

pentru întreținere, depanare stații radio emisie recepție.

Relații suplimentare la sediul unității sau la telefon 1 54 76. 1552)

I. C. S. Mixtă Cisnădie

VINDE LA LICITAȚIE, în data de 25 octombrie 1991, ora 10, următoarele mijloace fixe:

– tractor U 445
– T.V. izotermă
– remorcă tractor
– remorcă monoax
– motocuter
– alte utilaje comerciale

Cei interesați vor depune la casieria unității 10% din valoare, pînă la data de 23 octombrie 1991.

Informații suplimentare la sediul unității, str. Măgurii nr. 64, Cisnădie. (1550)

Institutul de Montanologie R. A.

cu sediul în comuna Cristian – județul Sibiu,

ORGANIZEAZĂ CONCURS în vederea angajării în conformitate cu prevederile H.G. nr. 463/1991 de absolvenți ai institutelor de învățămînt superior, promoția 1991, pentru:

- medici veterinari
- ingineri zootehniști
- ingineri agronomi
- biologi
- economiști
- sociologi
- matematicieni-statisticieni
- ingineri mecanici
- ingineri silvicultori
- meteorologi
- biochimisti
- arhitecți
- constructori
- documentarist-bibliotecar (cunoscător limbi străine)

Se pot prezenta la concurs absolvenți cu media de absolvire peste 8.

Menționăm că institutul nu poate să asigure locuințe pentru cei care vor fi admiși la concurs, nici în Sibiu și nici în comuna Cristian.

Concursul va avea loc la sediul institutului, în ziua de 1 noiembrie 1991, ora 8.

Relații la telefoanele: 925/5 91 08 și 5 91 69. (1547)

Cercul Militar (fosta Casă a Armatei)

ANUNȚĂ deschiderea cursurilor din actualul an de învățămînt în ziua de JOI, 17 octombrie ora 18.

Zilnic, între orele 14–20 la biblioteca instituției se mai primesc înscrieri pentru următoarele cursuri și cercuri:

- Desen tehnic – 6 luni
- Stenodactilografie – 8 luni
- Croitorie – 8 luni
- Contabilitate – 6 luni
- Informatică – 8 luni
- Depanare auto – 3 luni
- Depanare radio-tv. – 6 luni
- Limbi străine (germană, engleză, franceză – începători și avansați) – 8 luni
- Istoria artei, culturii și civilizației – 9 luni
- Gimnastică aerobică – 3 luni
- Dans modern și de societate – 3 luni
- Dansuri populare – 6 luni
- Balet (copii) – 6 luni
- Inițiere în șah (copii) – 6 luni
- Chitară – acordeon – 6 luni

Relații suplimentare la telefon 1 44 27.